
プチテスト (140721)解答

問題

容量 Cのコンデンサと抵抗値 Rの抵抗について

1. C単体、Cと Rの直列つなぎ、同並列つなぎ

のインピーダンス Z を求めよ (jωにて)

2. C=1 [μF](1.0× 10−6)、R=1 [kΩ]として、

• ω = 10[rad/s]、1000(=103)[rad/s]、

100k(=105)[rad/s]における

• |Z|、� Z

を各々求めよ。

※２桁以上離れる場合は近似して良い

例：1 + 0.01j ≈ 1, 0.01 + j ≈ j (1 + j = 1 + j)

解

単に計算します。

C = 10−6, R = 103, RC = 10−3

(1) C単体の場合

• Z(jω) =
1

jωC

• ω = 10 : Z(jω) =
1

10−5j
= −105j

|Z| = 105, � Z = −90 [deg]

• ω = 103 : Z(jω) =
1

10−3j
= −103j

|Z| = 103, � Z = −90 [deg]

• ω = 105 : Z(jω) =
1

10−1j
= −101j

|Z| = 101, � Z = −90 [deg]

(2) C+Rの場合

• Z(jω) = R+
1

jωC

• ω = 10 : Z(jω) = 103 +
1

10−5j
= 105(0.01− j) ≈ −105j

|Z| = 105, � Z = −90 [deg]

• ω = 103 : Z(jω) = 103 +
1

10−3j
= 103(1− j)

|Z| = 103
√
2, � Z = −45 [deg]

• ω = 105 : Z(jω) = 103 +
1

10−1j
= 103(1− 0.01j) ≈ 103

|Z| = 103, � Z = −0 [deg]

(3) R//Cの場合

• Z(jω) =
Z1Z2

Z1 + Z2
=

(1/jωC)R

(1/jωC) +R

=
R

1 + jωRC

• ω = 10 : ωRC = 10−2 = 0.01

Z(jω) =
103

1 + 0.01j
≈ 103

1
= 103

|Z| = 103, � Z = −0 [deg]

• ω = 103 : ωRC = 100 = 1

Z(jω) =
103

1 + j

= 103
(1− j)

(1 + j)(1− j)
= 103

1− j

2
|Z| = 103(

√
2/2), � Z = −45 [deg]

• ω = 105 : ωRC = 102 = 100

Z(jω) =
103

1 + 100j
=

101

0.01 + j
≈ 101

j
= −10j

|Z| = 101, � Z = −90 [deg]

以上、一覧にすると、
C R+C R//C

ω = 101 |Z| 105 105 103

� Z −90 −90 0

ω = 103 |Z| 103 103
√
2 103

√
2/2

� Z −90 −45 −45

ω = 105 |Z| 101 103 101

� Z −90 0 −90

※訂正があるばあい、講義ノートページにて行い

ます。


